
ερβιτόροσ: Σι να ςασ φζρω; 

Κφριοσ: Θα ικελα μια ςαλάτα ςπζςιαλ χωρίσ καλαμπόκι, τςίςμπεργκερ ςτο οποίο το τυρί να είναι 

χωρίσ ςυντθρθτικά, τα λαχανικά να είναι πολφ καλά πλυμζνα, οι πατάτεσ τθγανιςμζνεσ ςε ελαιόλαδο 

και το ψωμί να μθν είναι από μεταλλαγμζνο αλεφρι . 

Κυρία: Και εγϊ κα ικελα μία ίδια ςαλάτα και ζνα ποτιρι φυςικό χυμό! 

ερβιτόροσ: Εντάξει, ςε 30 λεπτά κα είναι ζτοιμα . 

Παιδί 1 : Σι λζνε ρε αυτοί; Σουσ άκουςεσ; 

Παιδί 2 : Ναι για ρϊτα εςφ! 

Παιδί 1: υγνϊμθ να ςασ ρωτιςουμε κάτι; Γιατί ζχετε τόςεσ απαιτιςεισ για το φαγθτό που 

παραγγείλατε; ε φαςτφουντάδικο είμαςτε. 

Κυρία : Δεν ζχει ςθμαςία πρζπει να προςζχουμε τι τρϊμε γιατί οι ςυνζπειεσ των μεταλλαγμζνων  που 

ςυνικωσ ςερβίρονται ςε τζτοια μαγαηιά είναι  αρνθτικζσ. 

Π 2: Ναι αλλά που ξζρετε ότι εδϊ ςερβίρονται μεταλλαγμζνα; 

Κα: Δεν το ξζρω αλλά είναι καλό να προνοοφμε .Ποιόσ κζλει να υποςτεί τισ ςυνζπειεσ;  

Π 1: Δεν νομίηω ότι είναι τόςο ςοβαρά όςο λζτε. 

Κφριοσ: Κι όμωσ ζρευνεσ δείχνουν πωσ επθρεάηουν και τουσ ανκρϊπουσ και το περιβάλλον! Αλλά τι 

να ξζρετε και εςείσ, εδϊ μεγαλφτεροι από εςάσ δεν ζχουν ακοφςει ποτζ τίποτα! 

Π 1: Ναι προφανϊσ ςυμβαίνει αυτό άλλα γιατί διευκρινίςατε ςτο ςερβιτόρο οι πατάτεσ ςασ να είναι 

τθγανιςμζνεσ ςε ελαιόλαδο; Σι ζχει το άλλο λάδι; 

Κοσ: Γνωρίηεται ότι το λάδι που τθγανίηονται τα φαγθτά  ςτα φαςτ-φουντάδικα, είναι μεταλλαγμζνα 

και ζχουν βλαβερζσ επιπτϊςεισ ςτθν υγεία; 

Π1: Ααα, δθλαδι το πρόβλθμα είναι μόνο το λάδι; 

Κα: φυςικά και όχι ! Ακόμα και οι πατάτεσ αποτελοφν μεταλλαγμζνο προϊόν . 

Π2: Δθλαδι τα Pringles που τρϊμε κακθμερινά είναι μεταλλαγμζνα; 

Κοσ: Κι όμωσ ναι! Σο μεγαλφτερο ποςοςτό τουσ δεν αποτελείται από πατάτα αλλά από καρκινογόνεσ  

ουςίεσ και γεφςεισ ςκόνθσ. 

Π2: Αλικεια λζτε; 

Κοσ : Ναι ζχω μελετιςει πολφ το κζμα και κζλω να ςασ πλθροφοριςω ότι πολλζσ γνωςτζσ εταιρείεσ 

διακινοφν μεταλλαγμζνα προϊόντα . 

Π2: Όπωσ; 



Κοσ: Κυρίωσ θ coca-cola που πίνετε κακθμερινά , τα προϊόντα τθσ Nestle και τθσ Nes-quik όπωσ και 

άλλα πολλά που δεν κυμάμαι υπάρχουν για να μασ εξυπθρετοφν . 

Κα: Καλά παιδιά δεν ζχετε ακοφςει τίποτα από όλα αυτά; 

Π1: Όχι, οφτε που κα τα ςκεφτόμουν ποτζ! 

Π2: Μα καλά αφοφ τα μεταλλαγμζνα τρόφιμα ζχουν τόςεσ επιπτϊςεισ ςτθν υγεία για ποιο λόγο 

υπάρχουν; 

Κοσ: Μθν ταράηεςτε παιδιά, υπάρχουν και κετικά! 

Π2: αν; Γιατί μόνο άςχθμα ακοφω! 

Κα: Βοθκοφν ζτςι ϊςτε τα φαγθτά να αργοφν να χαλάςουν, να ζχουν πιο πολλζσ βιταμίνεσ και 

καλφτερθ γεφςθ! Σι νομίηατε πωσ ςασ ζκανε να κζλετε να τα φάτε τόςο πολφ; 

Κοσ: Επίςθσ βοθκοφν ςτθν καταςκευι φαρμάκων! 

Π1: Δθλαδι φτιάχτθκαν για καλό και εμείσ τα χειριηόμαςτε λάκοσ; 

Κοσ: Εμ , δεν είναι ζτςι ακριβϊσ . Όλα ξεκίνθςαν ςτισ ΗΠΑ το 70 για καταςκευι βιολογικϊν όπλων, 

οπότε δεν τα λζτε και καλά! Σο 90 άρχιςαν να καλλιεργοφνται! 

Π2: Όμωσ τα τρόφιμα που τρϊμε ςτο ςπίτι μασ δεν είναι μεταλλαγμζνα . 

Κοσ: Ναι ζτςι νομίηουμε, αλλά ςυχνά εμφανίηεται το φαινόμενο τθσ επιμόλυνςθσ. 

Π1: Όπα! Αρχίςαμε τα επιςτθμονικά… Σι είναι επιμόλυνςθ; 

Κα: Είναι το φαινόμενο κατά το οποίο εάν ςε δυο γειτονικά χωράφια επιλεχκεί ςτο ζνα να γίνει 

καλλιζργεια μεταλλαγμζνων και ςτο άλλο βιοκαλλιζργεια και ςτα δυο υπάρχει περίπτωςθ να 

καλλιεργθκοφν μεταλλαγμζνα . 

Π2: Αυτό γίνεται μζςω του υπεδάφουσ; 

Κα: Ακριβϊσ. 

Π1:  Ναι, ωραία όλα αυτά! Ζχω μια απορία από τθν αρχι τθσ ςυηιτθςθσ! Γιατί δεν κζλετε καλαμπόκι 

ςτθ ςαλάτα ςασ; 

Κοσ: Επειδι αυτό και θ ελαιοκράμβθ είναι μερικά από τα φυτά που καλλιεργοφνται ςε μεγάλεσ 

ποςότθτεσ ωσ μεταλλαγμζνα. 

 

Π1: Σο γνωςτό…. 

Π2: Σι είναι αυτό; Η ελαιο-κάτι; 

Κα: Ελαιοκράμβθ! Είναι ζνα από τα φυτά τα οποία παράγουν το βιοντίηελ. 

Π2: Άντε να τα κυμάμαι όλα αυτά τϊρα! Θα φοβάμαι πωσ ότι τρϊω κακθμερινά, είναι μεταλλαγμζνο! 



Κα: Ναι δυςτυχϊσ! Και το χειρότερο απ’ όλα είναι πωσ ο κόςμοσ δεν ζχει ιδζα για αυτά με 

αποτζλεςμα να καταςτρζφει τον οργανιςμό του! 

(ΕΡΧΕΣΑΙ Η ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ) 

ερβιτόροσ:  Ορίςτε θ παραγγελία ςασ όπωσ τθν ηθτιςατε. 

Κοσ: Ευχαριςτοφμε πολφ! 

Π1: Εμείσ να ςασ αφιςουμε να φάτε τϊρα! 

ερβιτόροσ: Εςείσ τι κα πάρετε; 

Π2: Εγϊ κα πάρω αυτό που πιρε και ο κφριοσ. Με αυτά που άκουςα ςιμερα δεν κζλω να ξαναδϊ 

μεταλλαγμζνα ςτθ ηωι μου. 

Π1: Εγϊ λζω να πάρω ζνα μπζργκερ με πατάτεσ και  μια κοκα-κόλα. 

Π2: Πασ καλά ρε μετά απ ’όλα αυτά που είπαμε εςφ πασ και τρωσ τζτοια πράγματα ; 

Π1: Εγϊ ιρκα ςε φάςτ-φοφντ για να φάω φάςτ-φοφντ όχι ςαλάτεσ. 

Π2: Ναι αλλά αυτά τα φαγθτά κα κάνουν κακό ςτθν υγεία ςου, τϊρα ι ςτο μζλλον. 

Π1: Καλά εντάξει κάτςε φάε εςφ τθν  ςαλατοφλα ςου τϊρα, όςο εγϊ κα τρϊω το μπζργκερ μου με τισ 

πατάτεσ βουτθγμζνεσ ςε μεταλλαγμζνα λάδια. 

Π2:  Καλά κάνε ότι κεσ πάντωσ εγϊ ςε προειδοποίθςα.  

 


